

五一小长假，多彩黄岛待客来！

这是一个神奇的地方，这里没有城市的喧闹，没有城市的车水马龙，只有安宁平和，各种各样的花儿争先恐后地开放着，一簇簇，一簇簇，娇俏地立在枝头，宛若红霞飘落，彩雨缤纷，微风吹落，清香沁人肺腑，成群的小蜜蜂和蝴蝶在这里安家落户；这里还有一望无际的大海，成群的海鸟结伴而行，飞过高山，掠

过大海，留下清脆的啼叫声，渔船在远处的海平面上，嘹亮的汽笛声划破天际，各色海鲜活蹦乱跳被渔民打捞上来，盛放在鱼篓里，被运送到家家户户的餐桌之上……这就是黄岛，依山傍海热情洋溢的黄岛新区(青岛西海岸)。

忙里偷闲，在沙滩、海岛、蓝天间肆意撒欢

或许你还不太知道黄岛新区，只因她还涉世未深，当旅游景区被过度开发，她依然保持着最原始的纯真，当假期出行变成“看人”的时候，这里多样性、高品质的旅游景点和完善的配套服务，让你耳目一新、惊叹不已。

这就是黄岛，一座旅游城市中的后起之秀，她秀丽纯真、自然真诚，她立足于青岛，拥有丰富的“山”、“海”、“岛”等旅游资源，却从不因此而骄傲，也用自己的热情回馈着每一个真心喜爱她的游客。

说起黄岛，首先提及的是号称“亚洲第一滩”的金沙滩、城市阳台、灵山湾、还有秀丽浪漫的唐岛湾……这时节，海鲜肥美，拎着小桶，挽着裤脚，踩在柔软的沙滩上，寻着潮水赶海，捡个海螺，逮只螃蟹，或者执竿垂钓，工作的疲惫早就抛之脑后，只恨不得能长居于此，面朝大海，悠闲度日。这只是沧海一粟，是秀美黄岛的其中一面而已。这里不仅仅有海浪沙滩，还有灵山岛、竹岔岛、薛家岛……海岛与海湾隔海相望，岛上的梯田层层，从海边一直擦到山上，就像舒展而优美的版画，自然天成。让人不得不感叹大自然对黄岛的慷慨馈赠。

赏花、登山、吃海鲜，一个都不能少

去黄岛怎么能少了双珠胜境，大小珠山傍海而立，春风一过，大片大片的杜鹃花、桃花、杏花、樱花花呼啦啦地开遍整个山野，一丛丛，一簇簇的花朵挤在一起，争



△秦始皇遣徐福东渡群雕



△游客在藏马山度假区体验娱乐设施



△唐岛湾骑行



△万人同唱《映山红》活动在黄岛大珠山风景区举行



△醉美大珠山

奇斗艳，热闹非凡。开的那样盛，那样娇艳，那样耀眼，如一道娇媚的花瀑，密密匝匝地开遍整个山谷，就连悬崖峭壁之上，也有那秀美的身姿凌空而立，开得浓重而又热烈，直接云天。

你以为黄岛是只有美景的花瓶吗？那是因为你没有去琅琊台看看，琅琊台三面环海，琅琊古港古风犹存，登台观海，看沧海日出，看蜃楼海市，看碧波银浪的金沙滩，

看“苍然夺目，伊如画屏”的灵山岛……由古至今，不知引来多少文人墨客为之挥毫泼墨。台下的徐福殿，雕梁画栋，衬着郁郁葱葱的山岭，显得格外古朴，尤其矗立的碑刻和徐福上书秦始皇群雕像，更为琅琊古台增添了迷人的色彩。

看完了山海岛，身为吃货的你想必早就对期待已久的海鲜大餐垂涎三尺了吧。活蹦乱跳的虾虎、肥美的海蟹，或清蒸或红烧或

油炸，每一种做法都美味的让你恨不得将舌尖都吞下。若是你愿意，还可以在岸边来一场海鲜BBQ，吹着海风，看着美景，就着清爽香醇的青岛啤酒，这滋味，怎一个“爽”字可以形容的。

你还在等什么？来黄岛吧，在这个春暖花开的季节，在这片姹紫嫣红的花海中，去聆听春风的低吟，去感受阳光的温暖，面朝大海，春暖花开。



△琅琊台下的龙湾全景



△灵山湾

黄岛五一旅游活动抢先看：

万人同唱《映山红》 快乐永不停

看完了美景，吃完了美食，怎么能不来高歌一曲？芳菲四月，大珠山的杜鹃花开了一茬又一茬，蓝荆子还在绽放，映山红已经悄悄绽开花苞，在这花开之际，4月25日，万人同唱《映山红》活动在黄岛大珠山风景区举行。据了解，各地报名的游客、黄岛市民及大中小学生合唱团等达到1万多人。当天上午10:30沿途分布在各个点，共同唱响应景歌曲《映山红》。此外，当天还举行了花仙子走秀、Cosplay、快闪等精彩活动，花会美食坊、童话山谷、微游珠山等花会活动也将持续进行。

《奔跑吧，宝贝》在森林野生动物世界激情上演

相信很多人都看过《奔跑吧，兄弟》这档娱乐节目，各种闯关游戏是不是看的你血脉偾张，恨不得自己化身明星也来参加一次，那么还不快点带着孩子来青岛森林野生动物世界参加《奔跑吧，宝贝》，这里有最好玩的游戏，最让人脑洞大开的娱乐项目，出门旅游，再也不用担心孩子闹了。

藏马山开业啦 去狂欢吧

5月1日，藏马山国际旅游度假区也要全面开放啦，这里有四季花田千禧谷，各种好玩的游乐设施一定让你乐不思蜀，这里还是自驾者的天堂，自然的教科书，带上家人约好友三五五个，一起来摘蓝莓，骑马，尝试一下滑翔翼运动，体验飞一般的感觉。玩累了，就去享受一下独一无二的森林SPA，简直就是赞到没朋友。

咨询电话：15898918912 0532-82351100

(照片由黄岛区旅游局提供)



二期项目“水龙王”建成迎客，泰安太阳部落景区：

探索本土主题公园的可持续发展模式

□ 于鸣

缤纷体验

让景区“更好玩儿”

水龙王，是国内唯一特大型龙型激流勇进项目，集高速冲浪、失重、离心力等各种新奇、刺激的体验于一体。项目建筑总高约40米，相当于普通的13层楼高度。项目滑道为U型设计，宽8米，运行长度120余米，设备全长近400米，滑道凹凸处与地面水平落差高达20米。游客乘船经滑道的一端驶入，沿途经过“原始森林”、“火山熔岩”、“冰雪世界”主题迥异的三大场景。当游船从几十米的高空随着激流飞滑而下，高速作用下游客仿佛在高空与巨浪共舞。

如果说文化是主题公园的灵魂，是一种无形的吸引力，那么产品的体验价值可以说是主题公园可感可知的人气之源。借鉴国内主题公园成败的经验教训，为避免因强调文化主题而使景区流于空洞和形式化，泰安太阳部落景区自创意之初就非常重视突出体验价值，让景区“更好玩儿”。这一点，在景区一期项目和二期项目的构成中表现的十分清晰。

一期项目，有关于大汶口远古历史与文化的展览与展示，如“梦回大汶口”依托多媒体技术的静态展览与动态展示，图腾森林的远古图腾与百家姓，大汶口古村所还原的远古人的生产生活场景；有新奇刺激的挑战项目，如盘古狂叫、共工的愤怒、祝融的怒火、高空斗牛；有实景演艺项目狩猎归来、山洪爆发；有可以体验DIY乐趣的陶艺体验区；有借助高科技视听手段实现的全方位的感官盛宴，如洪荒探秘、女娲补天、丛林历险。

二期项目“文明之光”，是中国独有、世界唯一的浓缩中华五千年文明的史诗穿越文化体验实景互动项目，以高科技精心打造的文明曙光、太阳崇拜、圣贤时代、华夏统一、华夏雄风、中国梦六个不同主题场景，游客乘坐由激流推动的观光船观赏不同时期的主题转换，以情景体验的形式亲身感受中国五千年文明发展历程，更是被游客称为微缩版的“华夏文明史”。规划建设二期重点项目之一“蟒龙大战”，是国内首家穿越式“双曲幕”影院，建筑高度20余米，长约30米，外部为一条巨型断塌的造型。双曲幕由12块Barco 2K屏组成，单屏长50米、高8米，以360°全视角视觉盛宴带来超越MAX影院的全新体验，游客乘坐动感轨道车穿越室内、室外不同的场景，可穿越到史前洪荒时代的远古场景之中，给人带来无限的遐想与惊悚。

4月26日，泰安太阳部落景区二期项目“水龙王”盛大开幕，成为景区新建项目的又一重大成果。2014年4月26日，“文明之光”开门纳客的热闹场面仿佛昨日情景。时隔一年的酝酿、创新与努力，以“水龙王”为引领的二期项目将陆续完工。以文化为核心，泰安太阳部落景区正以更多体验，更加亲民，更大优惠的全面升级续写本土主题公园的奇迹。



△水龙王——激流勇进



△文明之光



△太阳广场



△百鸟园

准确把握文化的“不可复制”性

专家指出，我国巨大的旅游市场足以养活

几个迪斯尼，国内主题公园成功的关键在于主题明确，避免重复建设与克隆成风。

泰安太阳部落景区致力于打造全国知名主题公园品牌，准确把握大汶口文化的独特性与不可复制性，将文化一以贯之，转化为景区的

核心竞争力。

龙，传说人类始祖伏羲、女娲皆龙身人首，又被称为“龙祖”。华夏民族的先祖炎帝、黄帝，都和龙有密切的关系，《竹书记年》载“黄帝龙轩辕氏龙图出河”，相传炎

帝为其母感应“神龙首”而生，死后化为赤龙。因而中国人自称为“龙的传人”。新建成的“水龙王”项目，其外部为一条巨大的中国龙造型，宏伟壮观，给人带来强烈的视觉震撼，同时也是泰安太阳部落通过游乐项目对传统文化的又一次解读。

再如正在紧张施工中的“地心历险”项目，为目前国内首座360°全视角环幕影视模拟跳楼机，使人感受到科幻小说中“地心历险”的独特经历。项目建筑总高度36米，直径24米，设备高度19米。环幕由27台数字高清投影设备组成，规模极其宏大。除了硬件设备与技术的国内首创，“地心历险”的故事内容也饱含深意，以壮观瑰丽的泰山奇特景象、气势恢宏的封禅场面、精彩纷呈的嫦娥奔月与黑龙潭降雨的仙境传说、史前大汶口文明的历史画卷为主导，自然与人文、历史与神话交错。游客在体验“地心历险”的心跳刺激的同时，也在身临其境地感受泰山特有的文化、神话与民俗。随着情节的推进，游客在高速旋转与飞升俯降中感受疯狂穿越与惊险失重，感受时空落差带来的超级体验，而以泰山与大汶口历史文化为主的内容呈现更是丰富而生动。

巧做加减法 摆脱“门票经济”

业内人士表示，目前国内主题公园发展欠缺的是优秀的经营理念和可持续的盈利模式。以迪士尼为例，它的门票收入只占30%，更多的是以租赁、服务、衍生品销售等获得较高收益，而国内主题公园的收入80%以上来自门票，衍生产品和其他盈利渠道的开发尚处于探索阶段。

2015年，泰安太阳部落景区二期项目百鸟园、水龙王已相继建成并向游客开放，暑假期间蟒龙大战、地心历险等项目也将陆续完工。一方面是二期项目的高额投入，另一方面景区体验项目的持续创新与增加。但是景区并没有因新建项目而借机提价，而是主动降价，门票价格从原来的180元/人调整为160元/人。

泰安太阳部落景区总经理孔祥海表示：未来的发展中，太阳部落将继续践行景区的责任感，通过门票降价与优惠政策降低景区的门槛，同时多渠道拓宽景区的盈利模式，摆脱对门票经济的依赖，实现景区经济效益与社会责任的共赢，最终探索出太阳部落的可持续发展模式。